

bb 55. elutazott az etióp építésügyi küldöttség

k sb/tr um sl di

1978. október 9.

hétfőn elutazott budapestről etiópia építésügyi küldöttsége, amely tesfaye maru építésügyi államtitkár vezetésével - szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár meghívására - október 2-á és 9-e között magyarországon az építésügy és városfejlesztés irányítási, szervezeti rendszerét, valamint az ágazati és felügyeleti rendszer országos és megyei módszereit tanulmányozta. az etióp delegációt fogadta ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint kovács antal, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

-.-

bb 57. szlotta andrás kiállítása békéscsabán

vat/um st di

1978. október 9.

budapest és az ország más városai valamint lengyelország és az ndk után békéscsabán nyílt hétfőn kiállítás szlotta andrás orosházi festőművész alkotásaiból. az univerzál kiskereskedelmi vállalat nagytermében megrendezett tárlaton nézkarcolat, monotypiákat, ceruza- és szénrajzokat mutatnak be. /mti/

-.-

bb 58. ötletbörze oroszlányban

ber/um is

1978. október 9.

nagy volt a forgalom az oroszlányi bányászklubban hétfőn megtartott ötletbörzén. ezúttal a 20-as, a 21-es, a 22-es és a 23-as bányászok dolgozóit hívták meg az ötletvásárra. az újítók főként az anyagtakarékossághoz, a jobb minőségű munkához adtak számos javaslatot. sokan a biztonságot, a dolgozók védelmét növelő ötleteiket „adták el”, összesen 80, egyenként 50 forintot érő zseton talált gazdára.

a zsüri, amelynek minden üzemből két-három tagja volt, azserint bírálta el a javaslatokat, hogy mennyire felelnek meg a helyi adottságoknak. sok ötletadó azzal biztatta meg, hogy újítási javaslat formájában is nyújtsa be elgondolását. ennek kidolgozásához - amennyiben igénylik - a műszakiak is segítséget nyújtanak. /mti/

19.00/um

- 30 -

1900

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1978. október 9.

bb 59. az országos választási elnökség közleménye az időközi választás eredményéről

da/um di

1978. október 9.

vasárnap négy országgyűlési választókerületben időközi választást tartottak. a választás a törvényes előírásoknak megfelelően rendben zajlott.

a budapesti 2-es számú választókerületben a választásra jogosultak 79,2 százaléka vett részt a szavazásban. képviselőnek - 1,4 százalékos ellenszavazat mellett - szurdi istvánt választották.

a bács-kiskun megyei 14-es számú választókerületben a választásra jogosultak 98 százaléka vett részt a szavazásban. képviselőnek - 0,1 százalékos ellenszavazat mellett - dr. mátyus gábort választották.

/folyt.köv./

- 1 -

19.05/um

1905

bb 59. /az országosfolyt./um

a békés megyei 10-es számú választókerületbe a választásra jogosultak 97,7 százaléka vett részt a szavazásban. képviselőnek - 0,2 százalékos ellenszavazat mellett - mécsáros istvánt választották.

a borsod-abauj-zemplén megyei 13-as számú választókerületben a választásra jogosultak 98,3 százaléka vett részt a szavazásban. képviselőnek - 1,4 százalékos ellenszavazat mellett - herczeg károlyt választották.

a törvényes előírások szerint megtörtént 908 helyi tanácsi választókerületben a tanácsstagok időközi választása is. a választásra jogosultak 91,8 százaléka vett részt a szavazásban. megválasztottak 750 községi, 104 városi, 54 fővárosi kerületi tanácstagot. /mti/

-. -

- 2 -

19.08/um

14¹⁸

bb 50. /képviselőcsoportok...2.folyt./um

dunakeszín a pest megyei képviselőcsoport ülésén az oktatásügy eredményeinek egész soráról kaptak tájékoztatást a résztvevők. a jelenlegi tervciklus végére előreláthatólag több mint 6600 hellyel bővül az óvodai hálózat, így a jelentkező gyermekeknek csaknem 70 százalékat fel tudják venni ezekbe a gyermekintézményekbe. várható az is, hogy a tervet túlteljesítik, s így ez az arány tovább javul. pest megyében jelenleg mintegy 400 képesítés nélküli óvónőt foglalkoztatnak a tanácsi óvodák, lényegesen kevesebbet, mint a 70-es évek elején.

a megyében, ahol évente átlagosan ötezerrel emelkedik az általános iskolás korú gyermekek száma, várhatóan túlteljesítik az oktatási intézmények bővítésének előirányzatát. az ötödik ötéves tervben szereplő 477 tanterem helyett széles körű társadalmi összefogás eredményeképpen, 1980-ig előreláthatóan 680 új tantermet tudnak átadni.

az általános iskolát elvégzettek a kívánt arányban jelentkeznek továbbtanulásra, a középiskolákba, illetve a szakmunkásképző intézetekbe. az érettségi után felsőoktatási intézményekbe felvett pest megyei diákok több mint 60 százaléka munkásszülők gyermeke.

a képviselőcsoport az ülés után megtekintette dunakeszi nemi átadott új, 12 tantermes általános iskoláját. /mti/

-. -

bb 61. magyar-ausztrál gazdasági tárgyalások

z um sl di

1978. október 9.

biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására magyarországra látogatott victor garland, ausztrália különleges kereskedelmi képviselőteinek minisztere. kíséretében van james william cumes, ausztrália magyarországra akkreditált nagykövete, és ph. flood miniszterhelyettes. a delegációt a külkereskedelmi minisztériumban biró józsef valamint török istván miniszterhelyettes, a külügyminisztériumban házi vencel miniszterhelyettes, az országházban nagy miklós, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke fogadta.

a találkozókön áttekintették a két ország közötti árucseret forgalom helyzetét, a fejlesztések lehetőségét, s eszmecsere folytattak magyarország és ausztrália képviselőinek együttműködéséről a nemzetközi gazdasági szervezetekben.

/folyt.köv./

- 31 -

19.28/um

20⁰⁰

bb 61. /magyar-ausztrál...folyt./um

megállapították, hogy a nagy földrajzi távolságból származó nehézségek ellenére a két ország közötti áruforgalom növelhető.

1977-ben a 6 millió dolláros ausztráliai exportunk főleg fogyasztási cikkekből állt. elsősorban textiliákat, kemping-cikkeket, bőrárakat, élelmiszeripari cikkeket szállítunk, de növekedett a gyógyszerek, a műbőr, a pvc por, a tehergépkocsi köpenyek, az orvosi műszerek, a röntgen berendezések, a vákuumtechnikai cikkek értékesítése is. ausztráliából 1977-ben 26 millió dollár értékű árut, főként nyersbőrt és gyapjút vásároltunk.

új lehetőségek feltárásával magyarország egyebek között ikarus csuklós autóbuszok, szerszámgépek és energetikai berendezések eladását szorgalmazza. /mti/

-.-

bb 60. időjárásjelentés

um di

1978. október 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. október 9-én, hétfőn este:

enyhe marad az idő

előrejelzés az ország területére kedd estig. általában kevés felhő lesz eső nélkül. éjszaka bepárosodik a levegő, hajnalban, reggel többfelé képződik köd, néhány helyen ködszítalással. a változó irányú szél időnként megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután a tartósan ködös helyeken kevéssel 15 fok felett, másutt 19-24 fok között alakul. /mti/

-.-

- 32 -

19.30/um

W¹⁸

bb 62. Lutoslawski szerzői estje a zeneakadémián

t mir/gg um bc di

1978. október 9.

hétfőn a világhírű lengyel zeneszerző, Witold Lutoslawski szerzői estjével ért véget a budapesti művészeti hetek „Konunk zenéje”, címmel megrendezett modern zenei hangversenysorozat.

a zeneakadémián megtarott zárókoncerten - a szerző vezényletével - a magyar állami hangversenyzenekar Lutoslawski három művét szolgáltatta meg: az amsterdami concertgebouw felkérésére 1976-ban készült, „mi-parti”, című kompozícióját, valamint Kazimiera Iltakowicz lengyel költőnő gyermekverseire írt dalciklusát, és az 1970-ben készült gordonka-versenyt. az est szólistájaként Halina Lukomska lengyel énekművésznő és Perényi Miklós gordonkaművész működött közre. /mti/

-.-

bb 63. ismét zavartalan a vasúti forgalom

i mir/z um di

1978. október 9.

hétfőn a kora esti óráktól ismét zavartalan a forgalom a süllyp és Mende vasútállomások közötti pályaszakaszon. a máv tájékoztatása szerint a nap folyamán eltávolították a hétfőre virradó éjjel, műszaki hiba miatt kisiklott vagonokat, kijavították a megrongálódott váltókat és előbb egyik, majd mindkét irányban megnyitották a vágányokat is. /mti/

-.-

bb 64. felhasználható 21.15 órától !

a ménesgazda díszbemutatója

i jok/um bc di

1978. október 9.

a vörös csillag filmszínházban hétfőn díszelőadáson mutatták be Kovács András „a ménesgazda”, című új filmjét. a Gáll István nagy sikert aratott, hasonló című regényéből készült alkotás cselekménye 1950-ben egy nyugati határszéli mentelepen játszódik.

/folyt.köv./

- 33 -

20.40/um

W¹⁸

bb 64. /a ménesgazda...folyt./um

a mafilm objektív stúdiójának produkcióját toponáron, és az egykori sándor móríc kastélyban, bajnán forgatták. a főbb szerepeket madaras józsef, fábián ferenc, bács ferenc, bordán irén, ferenczy csongor, gyarmati istván, horváth sándor, pásztor erzsi és ambrus andrás alakítja. az operatőr kollái lajos. /mti/

-. -

bb 65. felhasználható 21.30 órától !

budapestre érkezett umberto albini

i mir/pá um bc di

1978. október 9.

a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására hétfőn budapestre érkezett umberto albini, a genovai egyetem professzora, az elte díszdoktora.

magyarországi látogatása során a fiatal magyar költők munkáit olasz nyelven bemutató új antológia előkészítéséről folytat megbeszéléseket. a neves professzor az elmúlt időszakban sokat tett a magyar irodalom olaszországi népszerűsítéséért. nevéhez fűződik egyebek között az ady endre és józsef attila költészetét bemutató olasz nyelvű kötetek kiadása, s hubay miklós több drámáját is ő fordította le olasz nyelvre. /mti/

- . . -

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um di

1978. október 9.

52. a kgst országok kereskedelmi küldöttségei budapestben/9. jav./
53. ünnepség a szovjet mezőgazdasági dolgozók napja alkalmából
54. műszaki könyvnapok budapestben
55. elutazott az etióp építésügyi küldöttség
56. román gazdasági küldöttség budapestben /8. jav./
57. szlotta andrás kiállítása békéscsabán
58. ötletbörze oroszországban
59. az országos választási elnökség közleménye az időközi választás eredményéről

/folyt.köv./

- 34 -

21.35/um

2148

bb 66./ a belföldi...folyt./um

60. időjárás
61. magyar-ausztrál gazdasági tárgyalások /10. jav./
62. lutoslawski szerzői estje a zeneakadémián
63. ismét zavartalan a vasúti forgalom
64. a ménesgazda díszbemutatója
65. budapestre érkezett umberto albini
66. hírjegyzék

a 6.sz. javítás a 41-es hirre
a 7.sz. javítás az 55-ös hirre ment.

/mti/

-. -

- 35 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztették: halasi györgy, dosztányi imre

21.38/um

2148